

习近平在会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表时强调 始终坚持人民公安为人民 做到对党忠诚服务人民执法公正纪律严明

全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会19日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表并发表重要讲话。习近平代表党中央、国务院和中央军委，向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺，向全国公安战线的同志们表示诚挚的慰问。他强调，全国公安机关和公安队伍要坚持党对公安工作的领导，牢固树立“四个意识”，坚持人民公安为人民，全面加强正规化、专业化、职业化建设，做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山参加会见。

昨天上午，人民大会堂金色大厅气氛隆重热烈，全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表着装整齐、精神振奋，胸前的荣誉奖章和大红花格外醒目。9时30分，习近平等走进金色大厅，全场响起长时间的掌声。习近平等来到代表们中间，同大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。习近平首先表示，这次会议是全国公安战线的一次群英会，看到大家精神抖擞、斗志昂扬，我感到非常高兴。大家都在各自岗位上作出了出色成绩，不仅是全国公安系统的学习榜样，也是全社会崇尚的英雄模范。我相信，这次表彰，对弘扬主旋律、唱响正气歌、传播正能量，激励全国公安机关和公安队伍更好担负起党和人民赋予的重大使命，必将产生极大推动作用。

习近平指出，公安队伍是一支有着光荣传统和优良作风的队伍，也是一支英雄辈出、正气浩然的队伍。党的十八大以来，全国公安机关高举中国特色社会主义伟



5月19日，全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京人民大会堂举行。会前，习近平、李克强、刘云山等会见与会代表 新华社 图

大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻党中央治国理政新理念新思想新战略，坚持围绕中心、服务大局，全面推进公安改革，打赢了一场又一场硬仗，为维护国家和社会稳定作出了突出贡献。公安队伍忠诚党和人民事业，牢记使命、忠实履职，顽强拼搏、无私奉献，涌现出了一大批英雄模范，你们就是其中的杰出代表。

习近平强调，在你们当中，有的在打击犯罪、保护人民的关键时刻挺身而出、冲锋在前，有的在重大安保任务面前不怕疲劳、连续奋战，有的长期默默无闻、甘当无名英雄，有的在平凡工作岗位上像老黄

牛一样辛勤耕耘、当好“螺丝钉”，大家用辛勤的汗水乃至宝贵的鲜血和生命，为国家安全、社会公共安全、人民生命财产安全筑起了一道坚不可摧的铜墙铁壁。正是有了你们的辛勤付出和流血牺牲，才换来了人民群众的安宁和幸福。你们不愧为党和人民的忠诚卫士，党和人民感谢你们。

习近平指出，社会有正气，民族才会生生不息，国家才会兴旺发达。和平年代，公安队伍是一支牺牲最多、奉献最大的队伍，大家没有节假日、休息日，几乎是时时在流血、天天有牺牲。这些年来，每当看到公安民警舍生忘死、感人肺腑的事迹，我都深受感动；每当听到公安民警在血与

火、生与死的考验面前赴汤蹈火、流血牺牲的消息，我都深感心痛。广大公安英雄模范身上体现的忠诚信念、担当精神、英雄气概，是中华民族伟大精神的真实写照。我讲过，当高楼大厦在我国大地上遍地林立时，中华民族精神的大厦也应该巍然耸立。

习近平强调，当前，我们党正在团结带领全国各族人民为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋勇前进。我们要在全社会大力弘扬公安英模精神，推动培育和践行社会主义核心价值观，凝聚起全国各族人民为中国特色社会主义事业共同奋斗的磅礴力量。

习近平指出，全国公安机关和公安队伍要旗帜鲜明讲政治，强化责任担当，忠实履行职责使命，牢固树立以人民为中心的发展思想，贯彻落实总体国家安全观，全力以赴做好维护国家安全和社会稳定各项工作，维护社会公平正义，切实落实全面从严治党、全面从严治警各项部署要求，不断提升人民群众安全感和满意度，为党的十九大胜利召开创造安全稳定的社会环境。

习近平指出，各级党委和政府要关心和支持公安工作，关心关爱公安民警，加大综合保障力度，落实从优待警各项措施。对那些因公牺牲的同志的家属特别是其中的老年人和未成年子女，要切实安排好、照顾好，让他们感受到党和人民的关怀和全社会的温暖。

会上，全国公安系统615个先进单位 and 1320名先进个人受到表彰。福建省上杭县公安局古田派出所所长李福民、北京市公安消防总队东城区支队故宫特勤中队政治指导员蔡瑞、河南省郑州市公安局商城路派出所案件侦办大队教导员刘成晓在大会上发言。

据新华社

重庆27名优秀警察受表彰

记者 崔景印

19日，全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京举行。我市14个集体及27名个人受到表彰。我市5名民警作为受表彰集体代表、个人代表参加表彰大会。

其中，现任渝北区分局刑侦支队副支队长、研究电信诈骗案8年的李作明，代表

重庆市被人力资源社会保障部和公安部联合授予全国特级优秀人民警察荣誉称号的5名民警到现场接受表彰，并上台领奖。

5年来救助溺水和欲跳江轻生人员共31人的水警总队朝天门派出所所长汤啸和南川区公安局交巡警支队城区交通勤务大队大队长夏茂强，代表重庆被公安部

评为全国优秀人民警察的22名民警到现场接受表彰。

而九龙坡区公安分局代表重庆市被公安部评为全国优秀公安局的2个单位到现场接受表彰；“爱民模范派出所”大阳沟派出所代表重庆市被公安部评为全国优秀公安基层单位的12个单位到现场接

受表彰。

此外，被称为“警界保尔”的两江新区公安分局民警陈冰，作为全国公安机关10名特邀英模代表之一参加表彰大会。

据悉，进入新世纪以来，公安部已3次召开表彰大会，重庆市公安机关共有43个集体、66名个人受到表彰。

在敬业奉献中彰显警察情怀 菜园坝派出所民警赵锋晕倒在岗位上

记者 崔景印

5月17日21时许，重庆渝中区分局菜园坝派出所民警赵锋出警回到所里，旧病复发，突然晕倒，随即口吐鲜血。后经送医抢救，脱离危险。

18日下午，这段视频在网上流传，引来众多网友热议：看着让人揪心，但这正是警察肩上的责任与担当……

19日下午，实况新闻—重庆时报记者采访了赵锋的战友、亲人，感受到他在敬业奉献中彰显的警察情怀。

以勇于担当的精神执行重任

54岁的赵锋从警36年来，一直战斗在基层派出所，曾荣立三等功一次，多次受表彰奖励。他历经刑侦、治安、社区等派出所所有岗位。2008年担任治安民警来，治安查处、纠纷调解、消防管理等各项业务一直名列前茅。赵锋在工作的细节中追

求完美，警服永远干净整洁，办理案件更是严格要求自己。

5月18日早晨，赵锋转危为安后，第一件事是让爱人给值班战友打电话，查看发病前出警的执法记录仪是否保存完好，视频是否按规定上传。

“平时能够显现出来，关键时刻能够站得出来”，赵锋这种勇于担当的精神，是战友们的一致评价。

去年9月的一天，一对贵州夫妇在辖区长途汽车站，盗窃一手提包。受害人报警后，赵锋通过视频监控发现嫌疑人已乘坐大巴前往贵州。赵锋立即协调贵州警方实施抓捕，当时已是晚上10点，急需将嫌疑人押解回渝，这一路往返500多公里，坡陡弯多，赵锋主动请缨，夜赴贵州。凌晨5点，赵锋和战友们平安归来，圆满完成押解任务。

“老赵都快奔五了，对工作还这么

拼，真让人敬佩！”外省民警都对他赞不绝口。

2011年，“清网行动”如火如荼开展，赵锋和战友们连续作战，先后抓获一批网上逃犯。因许多外省市民警随时来所交接犯罪嫌疑人，有时甚至是凌晨两三点，一个月下来，很多战友疲惫不堪。赵锋又主动站出来，一人承担了值班组网上逃犯交接工作。此后，他就像钉子一样铆在了派出所，外省民警只要来菜园坝派出所都能第一时间开展工作。

以乐观向上的态度面对困难

熟悉赵锋的战友们都知道，赵锋父亲和岳父相继去世，91岁的母亲身患老年痴呆，92岁的岳母瘫痪在床5年，他自己在十多年前落下胃溃疡和肝病的病根。但在他身上，从看不到苦痛的阴影，始终充满阳光和正能量。



赵锋在街面巡逻

对于这次突如其来地发病，战友们都感到意外。在大家的眼里，他是一个累不到、打不垮的铁血男人。其实真正强大的是他的内心。几年前，医院曾对他下过病危通知书，他总是乐观向上。面对战友们的担心，他总是笑声爽朗：“没啥大问题”。这一次刚刚转危为安，他还依然和病床前的战友们谈笑风生。